

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 12 февраля 2021**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
11.02.2021 В Тюмени Росприроднадзор могут наказать за производственную травму .....	4
11.02.2021 Новосибирец сорвался с крыши магазина, когда чистил снег.....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	4
12.02.2021 В Свердловской области начались задержки с зарплатой учителям .....	4
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b> .....	5
12.02.2021 На астраханских полях будут работать иностранные трудовые мигранты.....	5
11.02.2021 Минсельхоз РФ предложил смягчить правила для приема аграриями сезонных иностранных рабочих .....	5
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	6
12.02.2021 В России предложили продлевать срочные трудовые договоры в отдельных случаях.....	6
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	7
12.02.2021 Инженер УМПО получил тяжёлую травму, упав на работе с высоты в Уфе .....	7
12.02.2021 В Башкирии фермер погиб в собственном амбаре .....	7
12.02.2021 Роструд нашел нарушения в курганском правительстве.....Error! Bookmark not defined.	
12.02.2021 Уборщик одной из клининговых компаний скончался в Нижнем Новгороде на работе .....	7
11.02.2021 Менеджеру компании по продаже автозапчастей придавило голову грузовиком .....	8
11.02.2021 Расследование несчастного случая на ВЭС завершили на Ставрополье.....	8
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b> .....	8
11.02.2021 Профсоюзы выступили против расширения практики заключения срочных трудовых договоров.....	8
11.02.2021 Псковские профсоюзы помогли врачу-терапевту получить COVID-выплату .....	9
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b> .....	9
12.02.2021 Мишустин поручил к началу апреля представить в Минтруд данные по зарплатам бюджетников.....	9
12.02.2021 Песков указал на необходимость преодолеть тенденцию по снижению доходов россиян ..	10
12.02.2021 Топилин после ухода из Пенсионного фонда перейдет работать в РЖД.....	10



12.02.2021 Михаил Мишустин назначил нового главу Пенсионного фонда России .....	10
12.02.2021 В России хотят разработать концепцию единого портала бесплатной правовой помощи ...	11
12.02.2021 Прожиточный минимум вырос вместе с пособиями.....	12
12.02.2021 Безработица показала подъем.....	13
11.02.2021 Эксперты обсудили создание единого информпространства в системе гражданской службы РФ .....	14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.02.2021

### В Тюмени Росприроднадзор могут наказать за производственную травму

В Тюменской области идёт расследование тяжелого **несчастного случая на производстве**. Так было расценено ДТП с участием автомобиля Северо-Уральского межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования. Об этом сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда по региону.

На 482 км трассы Р404 Тюмень - Ханты-Мансийск 21 января 2021 года принадлежавший Северо-Уральскому управлению Росприроднадзора автомобиль "Нива - Шевроле" направлялся в посёлок Салым на внеплановую проверку.

По словам водителя ведомственного автомобиля, при выезде на федеральную трассу на затяжном повороте машину начало заносить из стороны в сторону из-за гололёда. Машина вышла из управления и очутилась на встречной полосе, где в лоб шёл грузовик. Пытаясь увернуться от столкновения, водитель выехал на обочину, но там встречный автомобиль врезался в правый бок "Нивы".

В результате, пассажир "Нивы" получил тяжёлые травмы. Данное ДТП было расценено, как **несчастный случай на производстве**. Руководство управления Росприроднадзора собираются привлечь к административной ответственности.

<https://regnum.ru/news/accidents/3188747.html>

11.02.2021

### Новосибирец сорвался с крыши магазина, когда чистил снег

В Новосибирске мужчина попал в больницу, после того как упал с крыши магазина, когда чистил снег. Инцидент произошел 5 февраля. Тогда сибиряк сломал ребро, однако в больницу он попал только спустя несколько дней.

- 36-летнего мужчину доставила в больницу в Академгородке скорая помощь днем 10 февраля. У него диагностировали перелом ребра. Сам сибиряк пояснил, что травму получил еще 5 февраля, когда чистил снег с крыши торгового павильона и упал, - рассказал источник КП-Новосибирск в правоохранительных органах.

<https://www.nsk.kp.ru/online/news/4184331/?from=integrum>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

12.02.2021

### В Свердловской области начались задержки с зарплатой учителям

В Тугулымском районе, Свердловская область, учителям **задерживают зарплату**. Об этом Педсовету на условиях анонимности рассказала учительница одной из местных школ. Она даже писала с жалобой в личные сообщения губернатору области Евгению Куйвашеву.

Педагог рассказала, что с такой проблемой столкнулись многие школы района. Однако вчера и сегодня, спустя полтора месяца задержки, большинству педагогов перечислили средства, но не в полном объеме. Например, нет доплаты за классное руководство.



По договору, учителя получают выплаты 6 и 21 числа каждого месяца. Однако раньше, по ее словам, таких ситуаций не было.

«Я писала нашему губернатору и министру образования области, но все молчат. Честное слово, я в отчаянном положении. У меня трое несовершеннолетних детей. Кредиты. Дополнительных доходов не имеем. Хорошо, что живём в деревне и договорились с магазином брать продукты "под карандаш", но и они уже требуют погасить долг. Мы находимся просто в отчаянном положении. Ещё как-то протянуть могут те коллеги, которые получают пенсию, а как быть тем, кому до нее ещё очень далеко?», - восклицает учитель.

Педагоги, обсуждают ситуацию в мессенджерах. Всем руководители причину не объясняют и отвечают: «Ждите». Учителя волнуются, будет ли выплачена, помимо положенного, компенсация за каждый день просрочки, согласно статье 236 Трудового кодекса РФ.

Не только в Свердловской области учителям **задерживают зарплату**. Аналогичная ситуация сложилась в Воронежской области. Там приостановку выплаты зарплат объяснили тем, что у финансового отдела возникла техническая проблема, быстро устранить которую не получилось.

<https://pedsovet.org/beta/article/v-sverdlovskoj-oblasti-nacalis-zaderzki-s-zarplatoj-ucitelam>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.02.2021

### На астраханских полях будут работать иностранные трудовые мигранты

Чтобы в этом году поля принесли хороший урожай, необходимо привлечь дополнительную рабочую силу на помочь астраханским фермерам

Игорь Бабушкин встретился с жителями посёлков Верхний и Нижний Баскунчак, которые рассказали о самых волнующих проблемах, с которыми они столкнулись. В первую очередь, разговор коснулся будущего урожая на полях, куда просто необходимо привлечь рабочую силу. Глава региона на встрече с жителями

По словам фермеров из Верхнего Баскунчака, именно от количества работников на полях в посевную, главным образом, зависит будущий урожай. Обеспечить аграриев достаточным количеством людей из числа местных жителей - достаточно трудно, поэтому району жизненно необходимо привлечь на поля иностранных **трудовых мигрантов**.

Глава региона сообщил, что о проблеме он уже наслышан. Исправить ситуацию должны будут федеральные министерства сельского хозяйства и труда и социального развития. Со стороны региональных министерств будет обеспечиваться контроль и исполнение всех организационных вопросов, в том числе, о количестве необходимых сотрудников на сезон.

<https://ast.mk.ru/social/2021/02/12/na-astrakhanskikh-polyakh-budut-rabotat-inostrannye-trudovye-migranty.html>

11.02.2021

### Минсельхоз РФ предложил смягчить правила для приема аграриевми сезонных иностранных рабочих

Минсельхоз РФ направил в кабмин предложения по смягчению для сельхозпредприятий алгоритма действий по привлечению в экономику страны иностранных сезонных рабочих, говорится в сообщении министерства.



"В целях сохранения высоких темпов развития АПК и максимально качественного проведения сезонных работ в 2021 году Минсельхоз России направил в правительство РФ предложение по корректировке алгоритма действий по привлечению в экономику Российской Федерации иностранных граждан", - сообщается в пресс-релизе.

Ведомство указывает, что сейчас большинство сельхозтоваропроизводителей не соответствуют критериям алгоритма действий по привлечению в экономику страны иностранных граждан, поэтому не имеют возможности приглашать **трудовых мигрантов**: в частности, согласно правилам, утвержденным в 2020 году, среднесписочная численность работников предприятий должна быть от 250 человек, а доход должен превышать 2 миллиарда рублей.

Отмечается, что в прошлом году, несмотря на закрытие границ из-за пандемии, ведомство совместно с регионами была проведена масштабную работу, и общую потребность АПК в **трудовых мигрантах** удалось снизить более чем вдвое - со 100 тысяч до порядка 41 тысячи человек.

Но сейчас потребность в привлечении иностранных рабочих сохраняется в ряде регионов: согласно сообщению, порядка две трети приходится на Волгоградскую, Астраханскую и Московскую области - в связи со значительной концентрацией там овощеводческих хозяйств с применением ручного труда.

Кроме того, аналогичная ситуация сложилась и в ряде других субъектов - например, в Воронежской и Липецкой областях. "В первую очередь, как и во многих других секторах мировой экономики, сельскому хозяйству необходимы работники первичного звена - для посадки и сбора урожая, ухода за животными и другого базового труда. В то же время квалифицированными специалистами - агрономами, ветеринарами, механизаторами - российский АПК в настоящее время полностью обеспечен", - указывает министерство.

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.02.2021

### В России предложили продлевать срочные трудовые договоры в отдельных случаях

Министерство труда и социальной защиты предлагает продлевать срочные трудовые договоры дольше, чем на пять лет (это максимальный срок для этого вида документов), в тех случаях, когда причина его заключения остается актуальной. Инициатива уже обсуждается профсоюзами и работодателями. Об этом 12 февраля сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу ведомства.

«Предлагается предоставить возможность продлевать срочные трудовые договоры в отдельных случаях. Сейчас, если срок договора истекает, а потребность в работнике остаётся, работодатель и работник заключают новый договор. Повторно срочные договоры заключаются как правило в тех случаях, когда выполнение проекта затянулось или когда сотрудник, которого заменял временный работник, изменил свои планы», - пояснили в министерстве.

Отмечается, что в таких случаях работника должны были рассчитать и уволить, после чего снова принять на работу. Сотрудник при этом терял очередной отпуск, а работодатель нёс организационные и финансовые расходы.

«Предлагается дать право продлевать срочный трудовой договор в таких случаях, когда причина, по которой он был заключён, остаётся актуальной», - добавили в **Минтруде**.

Ранее Федерация независимых профсоюзов России не поддержала проект закона, которым вводится новое основание для продления срочных трудовых договоров. В федерации пояснили, что расширение практики заключения срочных трудовых договоров подрывает ситуацию на рынке труда.

В рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений проводятся консультации и обсуждения правительственные инициатив, предложений работодателей и профсоюзов и



работодателей. В частности, сейчас прорабатываются решения по уточнению отдельных положений Трудового кодекса, которые связаны с заключением срочных трудовых договоров.

Срочный договор заключается на конкретный период в пределах пяти лет, например на время отсутствия основного работника в связи с рождением ребенка, под проектную работу или для сезонных работ.

Ранее сообщалось, что небольшие социально ориентированные некоммерческие организации смогут заключать с сотрудниками срочные трудовые договоры, а также работать без локальных нормативных актов.

<https://www.pnp.ru/politics/v-rossii-predlozhili-prodlevat-srochnye-trudovye-dogovory-v-otdelnykh-sluchayakh.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.02.2021

**Инженер УМПО получил тяжёлую травму, упав на работе с высоты в Уфе**

37-летний **сотрудник** ПАО «ОДК-УМПО» упал с высоты на работе в Уфе, сообщает **Гострудинспекция** по республике.

8 февраля при уборке пустующего помещения, расположенного на втором этаже производственного корпуса, инженер по наладке и испытаниям упал в технологический проём с высоты около трёх метров. Мужчина получил тяжёлую травму.

Во время расследования будут определены причины и обстоятельства случившегося.

[https://ufa.aif.ru/incidents/inzhener\\_umpo\\_poluchil\\_tyazhyoluyu\\_travmu\\_upav\\_na\\_rabote\\_s\\_vysoty\\_v\\_ufe](https://ufa.aif.ru/incidents/inzhener_umpo_poluchil_tyazhyoluyu_travmu_upav_na_rabote_s_vysoty_v_ufe)

12.02.2021

**В Башкирии фермер погиб в собственном амбаре**

В Башкирии глава фермерского хозяйства погиб в помещении собственного амбара, сообщила пресс-служба республиканской **Гострудинспекции**.

По предварительной версии, фермер наводил порядок в помещении амбара и на него опрокинулся сепаратор зерна. От полученных травм аграрий скончался.

В настоящее время сотрудники **Гострудинспекции** выясняют все обстоятельства произошедшего.

<https://agrobook.ru/news/70501/v-bashkirii-fermer-pogib-v-sobstvennom-ambare>

12.02.2021

**Уборщик одной из клининговых компаний скончался в Нижнем Новгороде на работе**

Сотрудник компании ООО «Сервис Компания ТЭЦ» в Нижнем Новгороде скончался на работе, об этом «Проспект» узнал на официальном сайте **Государственной инспекции труда** в регионе. По информации ведомства, 8 февраля 2021 года во время уборки помещений мужчина почувствовал себя плохо. «Вызывали «скорую помощь», врачи увезли работника в больницу. Однако спасти жизнь ему не удалось, мужчина скончался», - сообщили в **Гострудинспекции**.

Сотрудники ведомства выясняют причины несчастного случая.

<https://www.province.ru/nn/tragediya/uborshchik-odnoj-iz-kliningovykh-kompanij-skonchalsya-v-nizhnem-novgorode-na-rabote.html>



11.02.2021

**Менеджеру компании по продаже автозапчастей придавило голову грузовиком**

Менеджеру компании по продаже автозапчастей придавило голову грузовиком. Об этом сообщает государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел с 40-летним региональным менеджером ООО "НижБел". Сегодня, 11 февраля, подъезжая к платформе, грузовой автомобиль прижал ему голову краем кузова. В результате она оказалась между кузовом и боковой стенкой.

От полученных травм работник скончался. Выясняются причины и обстоятельства произошедшего.

<https://www.niann.ru/?id=561887>

11.02.2021

**Расследование несчастного случая на ВЭС завершили на Ставрополье**

На монтажника опрокинулся груз.

На Ставрополье **Госинспекция труда** завершила расследование **несчастного случая с рабочим**. Как сообщает 19 февраля пресс-служба ведомства, на производственной площадке ветроэлектростанции на монтажника опрокинулся ножничный подъёмник, сорвавшись с автокрана. Это случилось утром 6 января. В ведомстве выяснили причину происшествия.

«Основная причина несчастного случая - нарушение технологического процесса, выразившееся в нарушении требований строповки груза при проведении погрузочно-разгрузочных работ», - передаёт пресс-служба Госинспекции труда.

Сейчас решают вопрос о возбуждении административного дела в отношении должностных лиц и юрилица.

В ведомстве отметили, что по стечению обстоятельств рабочий получил не смертельные травмы.

«Работник жив, на сегодняшний день выписан из больницы, ему успешно сделали операцию», - рассказали корреспонденту телеканала «СвоёТВ» в Госинспекции труда Ставрополья.

<https://stv24.tv/novosti/rassledovanie-neschastnogo-sluchaya-na-ves-zavershili-na-stavropole/>

## ПРОФСОЮЗЫ

11.02.2021

**Профсоюзы выступили против расширения практики заключения срочных трудовых договоров**

Законопроект, вводящий новое основание для продления срочных трудовых договоров, не поддерживают в Федерации независимых профсоюзов России. Соответствующая позиция ФНПР изложена на официальном сайте крупнейшего в стране профцентра.

В документе предлагается продлевать срочный трудовой договор в тех случаях, когда основание для его заключения еще актуально. Согласно постановлению Конституционного Суда РФ, работа по такому типу договора не гарантирует стабильную занятость работника. В связи с чем ФНПР считает, что проект закона снижает защищенность прав трудящихся.

«Расширение практики заключения срочных трудовых договоров не способствует стабильности ситуации на рынке труда и занятости населения. Попытки расширить установленный Трудовым кодексом РФ перечень ситуаций, когда



возможно заключение срочных трудовых договоров, ... направлены на уклонение от предоставления прав и гарантий, предусмотренных для работников, с которыми заключается трудовой договор на неопределенный срок", - говорится в письме за подписью заместителя председателя ФНПР Нины Кузьминой в адрес **Минтруда**.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-vystupili-protiv-rasshireniya-praktiki-zaklyucheniya-srochnyh-trudovyh-dogоворов.html>

11.02.2021

#### Псковские профсоюзы помогли врачу-терапевту получить COVID-выплату

Терапевт не получила федеральную выплату за оказание медпомощи COVID-больным и пошла в суд

Псковский областной совет профсоюзов помог врачу-терапевту получить федеральную выплату за оказание медпомощи COVID-больным. Как рассказали «МК в Пскове» в пресс-службе облсовпрофа, права медика из Дедовичского района удалось восстановить 10 февраля текущего года.

Врач-терапевт получила от работодателя отказ в начислении правительственные выплат за особые условия труда и дополнительную нагрузку, связанную с оказанием медпомощи заразившимся коронавирусом и тем, кто оказался в группе риска.

«Ответчик, который первоначально не соглашался с заявленным требованием, в ходе двух проведенных судебных заседаний признал правомерность искового заявления, попросил суд снизить размер компенсации морального вреда работнику, поскольку эти расходы будут возложены в отличии от выплат, уже на само лечебное учреждение», - рассказали в облсовпрофе.

В итоге отказ в неначислении выплат признали незаконным, объяснив это обстоятельство тем, что стимулирующие выплаты врачу по трудовому кодексу входят в размер заработной платы. А значит, не перечислив их, работодатель **не выплатил** своевременно **заработную плату** работнику в полном объеме.

Суд обязал работодателя выплатить врачу недостающую заработную плату. А кроме неё терапевт получила неустойку за задержку и компенсацию морального вреда.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2021/02/11/pskovskie-profsoyuzy-pomogli-vrachuterapevту-poluchit-covidvyplatu.html>

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.02.2021

#### Мишустин поручил к началу апреля представить в Минтруд данные по зарплатам бюджетников

Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил к началу апреля представить в **Минтруд** данные по зарплатам бюджетников.

«Поручаю руководителям министерств к началу апреля представить детальную информацию в Минтруд по организациям вашего ведения и в курируемых вами отраслях в регионах для обобщения и подготовки предложений по изменению ситуации», - сказал глава кабмина на заседании правительства в пятницу.

Мишустин подчеркнул, что этот вопрос чувствителен для граждан, и попросил коллег "отнестись к этому с полной ответственностью".



По словам премьера, "необходимо оперативно изучить положение дел, собрать полную информацию и посмотреть реальный уровень зарплаты каждого работника, а также, как различаются зарплаты в рамках одной структуры и тех, кто занимает одинаковые должности в разных учреждениях на территории одного региона".

Глава кабмина отметил, что система оплаты труда бюджетников должна быть максимально прозрачной. "Есть конкретный майский указ главы государства 2012 года, и это один из базовых ориентиров в работе правительства и регионов. Срока давности у него нет. Обращаю внимание руководителей министерств и ведомств, а также глав регионов и организаций: коллеги, недопустимо подходить к исполнению майского указа президента формально, важно видеть за этими цифрами людей", - указал Мишустин.

<https://tass.ru/ekonomika/10686061>

12.02.2021

Песков указал на необходимость преодолеть тенденцию по снижению доходов россиян

Таким образом представитель Кремля прокомментировал данные Росстата, по которым реальные располагаемые доходы россиян в 2020 году снизились на 3,5%

Ситуация с доходами россиян пока остается напряженной, поскольку в 2020 году наблюдалась тенденция к их снижению, признал пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

В беседе с журналистами в пятницу представитель Кремля прокомментировал данные Росстата, по которым реальные располагаемые доходы россиян (доходы минус обязательные платежи (налоги и сборы, проценты по кредитам и так далее), скорректированные на инфляцию) в 2020 году снизились на 3,5% по сравнению с 2019 годом.

"Это та статистика, которая показывает необходимость дальнейшей скоординированной работы", - считает Песков. Он напомнил, что президент РФ Владимир Путин "неоднократно говорил, что главная задача - это купирование негативных последствий мировых кризисных явлений, которые приводят к падению жизненного уровня, и вывод траектории в сторону роста".

"Действительно, пока ситуация в этом плане достаточно напряженная, действительно имеет место нежелательная тенденция по состоянию по прошлому году", - констатировал представитель Кремля. При этом он подчеркнул, что "ведется работа" по преодолению этой тенденции.

<https://tass.ru/obschestvo/10686325>

12.02.2021

Топилин после ухода из Пенсионного фонда перейдет работать в РЖД

Глава Пенсионного фонда России (ПФР) Максим Топилин после ухода с нынешнего поста получит должность в РЖД. Об этом РБК сообщил источник, близкий к компании.

По словам собеседника РБК, Топилин станет советником генерального директора железнодорожной компании Олега Белозерова. Ранее о возможном переходе главы Пенсионного фонда в РЖД сообщал источник VTimes.

Об уходе Топилина из ПФР первым сообщил «Коммерсантъ» 11 февраля. Близкие к правительству источники РБК подтвердили эту информацию.

<https://www.rbc.ru/politics/12/02/2021/602625c19a794715e5aa5fb6>

12.02.2021

Михаил Мишустин назначил нового главу Пенсионного фонда России



Новым руководителем Пенсионного фонда России (ПФР) стал Андрей Кигим. Распоряжение о его назначении подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. Максим Топилин освобождён от этой должности.

Андрей Кигим ранее возглавлял Фонд социального страхования (ФСС) Российской Федерации. В этой должности он проработал почти восемь лет. До этого дважды избирался на пост президента Всероссийского союза страховщиков, был президентом Национального союза страховщиков ответственности, Российского союза автостраховщиков.

О назначении нового председателя ФСС вместо перешедшего в ПФР Андрея Кигима будет сообщено дополнительно.

<http://government.ru/news/41519/>

12.02.2021

#### В России хотят разработать концепцию единого портала бесплатной правовой помощи

Первый зампред комитета Совфеда по конституционному **законодательству** и госстроительству Ирина Рукавишникова заявила, что Минюст намерен к марту разработать концепцию проекта по созданию «Единого государственного портала правового просвещения и бесплатной юридической помощи». Об этом в пятницу сообщает ТАСС.

«Реализация проекта по созданию «Единого государственного портала правового просвещения и бесплатной юридической помощи» возложена на Министерство юстиции РФ. Минюст сейчас разрабатывает концепцию проекта, она должна быть готова к марту и направлена в Минцифры на согласование», - сказала она.

Идею создания данного портала впервые высказали в 2019 году в Совфеде. Предполагается, что на портале у каждого региона будет собственный раздел, где можно будет актуализировать содержащуюся в них информацию.

По ее словам, Минюст принял решение, что работа по созданию портала пройдет в три этапа. «На первом этапе его откроют и апробируют в pilotных 10 регионах. В качестве возможных试点ных территорий рассматриваются Республика Татарстан, Вологодская, Иркутская, Курская, Московская, Ростовская, Смоленская, Тамбовская, Ульяновская области и Краснодарский край», - сказала она.

Рукавишникова также отметила, что при создании портала учтут опыт реализации проекта «Правовая помощь онлайн» в Ростовской области, особенность которого состоит в том, что он позволяет получить бесплатную правовую консультацию любому жителю региона.

Цель же федерального портала - сделать доступной юридическую бесплатную онлайн-консультацию для каждого жителя России. «Этот ресурс должен стать единой точкой входа в мир правовой информации и правовых услуг не только для россиян, но и для любого иностранца, находящегося на территории России и владеющего русским языком», - сообщила парламентарий.

По ее словам, по типовым направлениям, в которых обычно требуется адвокат, человеку дадут пошаговые инструкции, а для решения более сложных вопросов на портале будут представлены реестры профессиональных адвокатов и юристов региона.

«Кроме того, на портале предполагается ведение актуальной базы нормативных правовых актов, обучающий алгоритм по работе с этим информационным ресурсом, интерактивная карта - навигатор. Также планируется создание версий для слабовидящих и слабослышащих, встроенного голосового управления, обеспечение доступа к порталу с любого цифрового устройства», - рассказала она.

Вместе с тем, Рукавишникова напомнила, что в России **законом** определяются основные категории граждан, которые могут стать получателями такой поддержки от государства. Однако каждый регион может расширять список получателей бесплатной юридической помощи и случаи, в которых она предоставляется.



Ранее депутаты от фракции ЛДПР внесли в **Госдуму законопроект**, согласно которому пенсионеры и предпенсионеры получили бы право на получение бесплатной юридической помощи только по вопросам, связанным с нарушением их **трудовых прав** или по вопросам получения мер социальной поддержки.

<https://www.pnp.ru/politics/v-rossii-khotyat-razrabotat-koncepciyu-edinogo-portala-besplatnoy-pravovoy-pomoshchi.html>

12.02.2021

#### Прожиточный минимум вырос вместе с пособиями

Вслед за ним поднимутся также стипендии и социальные выплаты

Прожиточный минимум на душу населения в третьем квартале 2020 года составил 11606 рублей, что выше, чем во II квартале того же года. Это определено приказом **Минтруда**, который вступил в силу 6 февраля. "Парламентская газета" рассказывает, как изменение этого показателя влияет на жизнь россиян.

#### КАК МЕНЯЮТСЯ ПОСОБИЯ

Согласно документу, для пенсионеров прожиточный минимум составил 9519 рублей, для детей - 11 580 рублей. Эти показатели выше величин за II квартал 2020 года примерно на 200 рублей и за I квартал 2020 года - на 800 рублей. Подсчёты за IV квартал прошлого года пока не закончены.

Размер прожиточного минимума не только говорит об уровне жизни населения, но и служит для определения размера стипендий, пособий и других социальных выплат. Например, пособия на первого и второго ребёнка до трёх лет начисляются исходя из регионального детского прожиточного минимума. Также при повышении ПМ производится перерасчёт выплат малоимущим людям. При этом для доплат к социальным пенсиям применяется другой прожиточный минимум - его специально закрепляют в **законодательстве** на год вперёд. На 2021 год федеральный ПМ пенсионера составит 10 022 рубля.

Раньше прожиточный минимум за прошлый год определял ещё и размер минимальной оплаты **труда**, но теперь методика его расчёта изменилась. От самого же МРОТ зависят размеры больничных, пособий по безработице и уходу за ребёнком до полутора лет. Растёт МРОТ - растут и эти выплаты.

#### ПО МЕДИАННОЙ ЗАРПЛАТЕ

В Правительстве 9 января отмечали, что с 2021 года прожиточный минимум устанавливается сразу на год, а не на квартал, как это было ранее. И если раньше его величина определялась на основе расчёта стоимости продуктов, включённых в потребительскую корзину, то теперь его зафиксируют на уровне 44,2 процента от медианного среднедушевого дохода. Медианская зарплата - это уровень, относительно которого у половины населения заработок ниже, у половины - выше.

Таким образом, прожиточный минимум в 2021 году составит 11 653 рубля. Как отметила "Парламентской газете" председатель Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Инна Святенко, при таком подходе его размер будет уверенно увеличиваться по мере того, как растут доходы населения.

Вместе с тем изменятся правила определения минимума для разных социальных групп. Для трудоспособного населения он составит 109 процентов от базового показателя, то есть 12 702 рубля, для пенсионеров - 6 процентов, или 10 022 рубля, для детей - 97 процентов, или 11 303 рубля.

Что касается МРОТ, то его будут устанавливать ежегодно на уровне 42 процентов от медианной зарплаты.

Парламентская газета



12.02.2021

**Безработица показала подъем**

Росстат сообщил, что численность безработных в **России** за 2020 год, по предварительным данным, составила около 4,3 млн человек. Это на 24,7 процента выше показателя 2019 года. Также численность безработных в декабре 2020 года составила около 4,4 млн человек, что на 4 процента меньше показателя за ноябрь 2020-го. При этом по сравнению с декабрям 2019 года безработица выросла на 27,6 процента. Общая доля безработных среди населения трудоспособного возраста в 2020 году составила 5,9 процента. Численность официально зарегистрированных безработных в декабре 2020 года составила 2,8 млн человек, из них 1,3 млн человек получали пособие по безработице.

Министр труда Антон Котяков сообщил, что его ведомство намерено до конца 2021 года вернуть занятость к "доковидному" уровню. Для этого необходимо обеспечить работой 1 млн человек. Предполагается масштабное субсидирование центров занятости. Те смогут оказывать компаниям финансовую поддержку в размере трех минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) для трудоустройства граждан, которые были зарегистрированы в качестве безработных до 1 января 2021 года. Первую выплату в объеме МРОТ компания сможет получить через месяц после трудоустройства безработного гражданина, вторую - через три месяца, третью - еще через три. Кроме того, 115 тыс. человек пройдут переобучение в рамках действующей федеральной программы нацпроекта "Демография", еще 60 тыс. будут трудоустроены в рамках программы социального контракта. На региональном уровне будут действовать собственные программы поддержки трудоустройства, составленные с учетом специфики локальных рынков труда. Расходы на них составят около 21 млрд руб.

За год пандемии в два раза выросло количество **регионов** с уровнем безработицы 10 процентов и выше. В 2019-м таких **регионов** было шесть, а стало 13. Самая высокая безработица в Ингушетии (30,7 процента), Туве (22,3), Чечне (21,7), Северной Осетии (16,3), Дагестане (16,1) и Кабардино-Балкарии (15,4). Самая низкая - в ЯНАО (2,5 процента), Москве (2,7), ХМАО (3,2), Петербурге (3,6) и на Камчатке (3,6). В 82 **регионах** уровень безработицы вырос, в двух - не изменился, в одном - на Чукотке - снизился на 0,1 процента.

Социальный состав безработных тоже весьма показателен. Их средний возраст составил 35,6 года, доля молодежи до 25 лет - 21,8 процента, старше 50 лет - 15,9. Из 4,8 млн безработных 1,4 млн составляли сельские жители. Дольше всех (от одного до трех месяцев) искали работу сельские жители. В состоянии застойной безработицы находились 27,1 процента сельских безработных и 14,7 городских.

По мнению замдиректора Центра трудовых исследований НИУ ВШЭ Ростислава Капелюшникова, не имеет значения, какой показатель - стандартный или расширенный - выбирать для оценки динамики рынка труда. "Во время кризиса увеличилось число недоиспользованной рабочей силы, которая тесно связана с рынком труда, - говорит он. - Но параллельно с этим увеличилось число людей, которые слабее связаны с рынком труда, то есть тех, кто хотят работать, но не ищут работу и не могут приступить к ней. В **российском** контексте независимо от использования более широкого или более узкого показателя занятости и безработицы вы получаете во времени параллельные траектории: все реагируют одновременно".

Удержанию безработицы на относительно приемлемом уровне способствует снижение зарплат. "В тех ситуациях, когда на Западе людей сокращают, у нас всех переводят на **неполную рабочую неделю** либо сокращают премиальную часть, которая фактически является частью фиксированного вознаграждения за работу, - говорит президент Русско-Азиатского Союза промышленников и предпринимателей (РАСПП) Виталий Манкевич. - Иногда это идет вразрез с экономической эффективностью. В результате мы видим, что на ряде предприятий много занятых и низкие зарплаты с низкой производительностью труда. У нас серьезные искажения на рынке труда: медианная зарплата в районе 30-35 тысяч рублей, а средняя около 50 тысяч".



Как показало исследование Центра стратегических разработок, в попытках защититься от последствий коронавируса и обвала рубля каждая третья компания в **России** уже изменила кадровую политику, каждая пятая планирует урезать зарплаты. Многие работодатели вынуждены увольнять сотрудников, так как становится нечем платить зарплату. Но Трудовой кодекс защищает только работника, освобождая его от материальной ответственности ввиду обстоятельств непреодолимой силы. На работодателя эта норма не распространяется, и в случае наступления таких обстоятельств он свою долю ответственности все равно несет.

По данным Национального агентства развития квалификаций, в связи с кризисом, вызванным пандемией и его второй волной, число вакансий сокращается, вследствие чего растет конкуренция между соискателями. Рекордсменами по **сокращению сотрудников** сейчас являются Владивосток (44 процента), Москва (29) и Краснодар (29). Большинство респондентов (68 процентов) сообщили и о снижении уровня своих доходов. Это чаще всех отмечают работники сферы развлечений, туризма и услуг. Почти половина опрошенных наблюдают снижение своей рабочей нагрузки, 22 процента респондентов работают в обычном режиме, а у 7 процентов нагрузка возросла. Чуть более трети опрошенных сообщили, что полностью или частично изменилось содержание их обязанностей.

"Вторая волна" безработицы все еще продолжается, но до **массовых увольнений** во всех отраслях экономики дело, скорее всего, не дойдет.

**Российская газета**

11.02.2021

**Эксперты обсудили создание единого информпространства в системе гражданской службы РФ**

Экспертная группа комиссии по вопросам госслужбы и резерва управленических кадров обсудила на заседании подходы к созданию и функционированию единого информационно-коммуникационного пространства в системе гражданской службы РФ, сообщается на сайте Кремля.

Уточняется, что на заседании выступили представители управления президента по вопросам госслужбы и кадров, а также по вопросам противодействия коррупции, представители аппарата правительства, представители Минцифры, **Минтруда** и уполномоченных органов по вопросам информационной безопасности. Кроме того, на заседании выступили представители государственных органов власти субъектов РФ, которые работают в данной системе.

"Обсуждались основные подходы к созданию и функционированию единого информационно-коммуникационного пространства в системе гражданской службы Российской Федерации", - говорится в сообщении.

Отмечается, что большое количество стремительно развивающихся государственных информационных ресурсов требует их согласованного развития.

"Основой процесса унификации базовых технических решений и расширения спектра доступных функций для решения различных задач государственного управления должна стать федеральная государственная информационная система в области государственной службы", - добавляется в сообщении.

Уточняется, что ключевой темой заседания стала оценка текущего состояния и развитие федеральной государственной информационной системы (ФГИС) в области госслужбы "Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы РФ".

**РИА Новости. Все Новости**